



ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΕΚΑ, ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΤΟ ΙΦΤΑΡ ΤΟΥ ΕΝΟΑ

Εδμόνδος Κασιμάτης: «Παγκόσμιο παράδειγμα να γίνει η αδελφική συμβίωση στην Αίγυπτο των δύο θρησκειών»

Η ΕΚΑ ΣΥΓΧΑΙΡΕΙ ΘΕΡΜΑ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΑΛ ΣΙΣΙ ΣΤΟ ΞΕΚΙΝΗΜΑ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΘΗΤΕΙΑΣ ΤΟΥ



Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας καλωσορίζει τη δεύτερη θητεία του και συγχαίρει τον λαοπρόβλητο ηγέτη της Αιγύπτου, Αμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι.

Εκφράζοντας όλη την Κοινοτική Επιτροπή της Πρεσβυτενούς Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, ο Πρόεδρος της ΕΚΑ κ. Εδμόνδος Κασιμάτης, με δήλωσή του προς την ιστοσελίδα της Κοινότητας «ekalexandria.org» ευχήθηκε στον Αιγύπτιο ηγέτη να συνεχίσει το έργο του, προς δόξαν του ευγενούς και αδελφού αιγυπτιακού λαού, στο πλευρό του οποίου πάντοτε βρίσκεται ο Αλεξανδρινός και όλος ο Αιγυπτιώτης Ελληνισμός.

Να σημειωθεί ότι ο Αιγύπτιος Πρόεδρος Αμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι ορκίστηκε στις 2 Ιουνίου σε πανηγυρική συνεδρία ενώπιον του Αιγυπτιακού Κοινοβουλίου στο Κάιρο για τη δεύτερη θητεία του, που θα διαρκέσει μέχρι το 2022.

συνέχεια στην 8η σελίδα



Την αδελφική συνύπαρξη τόσο των Ελλήνων και των Αιγυπτίων όσο και των Χριστιανών με τους Μουσουλμάνους επεσήμανε ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασιμάτης, ο οποίος, με αφορμή την ολοκλήρωση του μήνα του Ραμαζανίου, εξέφρασε την ευχή, η Αίγυπτος να αποτελέσει πρότυπο της αδελφισμής των λαών όλου του κόσμου, και παράδειγμα προς μίμηση η αρμονική συμβίωση των δύο θρησκειών στην Χώρα του Νείλου.

«Εύχομαι, η αδελφισμής, που ζούμε στην Αίγυπτο, Μουσουλμάνοι και Χριστιανοί, να επικρατήσει σε όλα τα μήκη και πλάτη της γης», τόνισε ο κ.

Κασιμάτης και με την ιδιότητά του ως Προέδρου του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας, του ιστορικού αυτού αθλητικού ελληνικού σωματείου της Αλεξανδρείας, όπου στις 4 Ιουνίου διοργάνωσε ένα γεύμα αγάπης – «Ιφτάρ», προς τιμήν όλων των Μουσουλμάνων, που εόρτασαν την γιορτή τους, από κοινού με Έλληνες και Κυπρίους, παρουσία των αρχών και πολύ κόσμου.

Μεταφέροντας το χαιρετισμό του, ο κ. Κασιμάτης χαρακτήρισε το Ραμαζάνι ως μία από τις μεγαλύτερες εορτές του μουσουλμανικού κόσμου, προσθέτοντας ότι «το Ραμαντάν είναι ο μήνας της νηστείας, της προσευχής και της αφοσίωσης στον Θεό, αλλά και της

ελεημοσύνης, της συμπόνοιας, της αγάπης και της αδελφισμής των λαών. Μιλώντας μάλιστα εκ μέρους όλης της παροικίας, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας επεσήμανε στο μήνυμά του ότι «εμείς οι Έλληνες Ορθόδοξοι, εδώ στην Αίγυπτο και στην Αλεξάνδρεια, σεβόμαστε και τιμάμε τη μεγάλη αυτή γιορτή του μωσαμβανικού κόσμου», δείχνοντας για μία ακόμη φορά «τα αισθήματα φιλίας, συνεργασίας και αδελφισμής των λαών και των δύο θρησκειών».

Στη συγκινητική αυτή εκδήλωση παραβρέθηκαν και τίμησαν με την παρουσία τους ο Πατριαρχικός Επίτροπος

Αλεξανδρείας, Μητροπολίτης Ακκρας κ. Νάρκισσος, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης, εκπρόσωποι της Κοπτικής Εκκλησίας καθώς και των αιγυπτιακών αρχών.

Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος Εδμόνδος Κασιμάτης έκανε ειδική αναφορά στις πρόσφατες μεγάλες εκδηλώσεις του «ΝΟΣΤΟΥ», στην Αλεξάνδρεια, τη παρουσία των ηγετών Αιγύπτου, Ελλάδας και Κύπρου,

συνέχεια στην 7η σελίδα

ΘΕΡΜΗ ΥΠΟΔΟΧΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΘΕΟΔΩΡΟ Β' ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΑ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ ΑΛΕΞΗ ΤΣΙΠΡΑ



Εθιμοτυπική επίσκεψη πραγματοποίησε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β', στον Πρωθυπουργό της Ελλάδος κ. Αλέξη Τσίπρα, στις 24 Μαΐου.

Ο Πρωθυπουργός υποδέχθηκε θερμά τον Μακαριώτατο Πατριάρχη στο Μέγαρο Μαξίμου, καθώς και τον Υφυπουργό Εξωτερικών κ. Γιάννη Αμανατίδη. Ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος ενημέρωσε τον Πρωθυπουργό για θέματα που αφορούν το Πατριαρχείο στην Αίγυπτο, τη Λιβύη και την υποσαχάρια Αφρική.

Διαβάστε στην 4η σελίδα

Μία μικρογραφία των Ολυμπιακών Αγώνων και φέτος οι 97οι Αθλητικοί Αγώνες των Σχολείων της Αλεξάνδρειας

Μία πραγματική μικρογραφία των Ολυμπιακών Αγώνων αναβίωσαν στις 11 Μαΐου τα Σχολεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, δίνοντας και πάλι ζωή στο τεράστιο γήπεδο του ιστορικού Τετραγώνου του Σάτμπι, στο κέντρο της αιγυπτιακής μεγαλούπολης.

Κάτω από ένα ολόφωτο ουρανό, καθαίριο και αλεξανδρινό, όλα άρχισαν με την είσοδο των μαθητών της Πρατοίκειου Δημοτικού Σχολείου και του Αβερωφείου Γυμνασίου Λυκείου, με τις σημαίες, ελληνική και αιγυπτιακή να προπορεύεται και να παρελαύνουν μπρος από τους επισήμους και τον κόσμο, που με συγκίνηση χειροκροτούσε τους νέους Αιγυπτιώτες, που ήταν έτοιμοι για το «ευ αγωνίζεσθαι».

Ακολούθησε λαμπαδηδρομία, άναψε η αθλητική φλόγα, ακούστηκαν οι εθνικοί ύμνοι Ελλάδος και Αιγύπτου με την έπαρση της σημαίας της κάθε χώρας, δόθηκε ο όρκος των αθλητών, και ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασιμάτης κατέλαβε το βήμα για να κηρύξει επίσημα την έναρξη των 97ων Σχολικών Αγώνων των μαθητών των Εκπαιδευτηρίων της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας.



ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 17 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ Η ΕΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΕΝΟΑ

Την Παρασκευή 17 Αυγούστου, θα πραγματοποιηθεί η ετήσια τακτική Γενική Συνέλευση του ιστορικού αθλητικού σωματείου της ελληνικής παροικίας στην Αλεξάνδρεια, του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου. Σχετικά, λάβαμε την παρακάτω ανακοίνωση από τον ΕΝΟΑ, την οποία και δημοσιεύουμε:

**ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΝΑΥΤΙΚΟΣ
ΟΜΙΛΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ
ΙΔΡΥΘΕΙΣ ΤΟ 1909**

**ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ
ΤΟΥ ΕΝΟΑ
ΣΤΙΣ 17 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2018**

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας λαμβάνει τη χαρά και την τιμή να καλέσει τα τακτικά του μέλη, Έλληνες το γένος, τα οποία είναι τακτοποιημένα ταμειακά το έτος 2017-2018, και τούτο 15 ημέρες πριν την παρούσα Γενική Συνέλευση, όπως παρευρεθούν την Παρασκευή 17/8/2018, στην Αίθουσα του δευτέρου ορόφου του Ομίλου, από ώρα 9 π.μ. έως τις 7 μ.μ. στην Τακτική Γενική Συνέλευση του Συλλόγου, συμφώνως με το Νόμο 71/2017 του Υπουργείου Νεολαίας και Αθλητισμού της Αιγύπτου και το καταστατικό του ΕΝΟΑ, το οποίο έχει εγκριθεί από την Αιγυπτιακή Ολυμπιακή Επιτροπή.

**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΡΓΑΣΙΩΝ
ΕΤΗΣΙΑΣ ΤΑΚΤΙΚΗΣ
ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΣ
ΚΑΙ ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ**

- 1.- Επικύρωση πρακτικών της προηγούμενης Τακτικής Γενικής Συνέλευσης
- 2.- Έκθεση πεπραγμένων του ΔΣ για το οικονομικό έτος που έληξε στις 30 Ιουνίου 2018 και τον πορίσματος των Ελεγκτών Λογιστών. Παρουσίαση δραστηριοτήτων και προγραμματισμού του νέου οικονομικού έτους 2018-2019.
- 3.- Έγκριση οικονομικών καταστάσεων και τελικών λογαριασμών της περιόδου 1-7-2017 έως 30-6-2018 και προϋπολογισμού του νέου οικονομικού έτους 2018-2019 από 1-7-2018 έως 30-6-2019.
- 4.- Ερωτήσεις και απαντήσεις των μελών της Γενικής Συνέλευσης για τα πεπραγμένα του λήξαντος έτους.

**Ο Πρόεδρος
Εδμόνδος Κασσιμάτης**

ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΑΡΟΙΚΙΑΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΕΠΙΣΗΜΩΝ Η ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑΣ

Με την τιμητική παρουσία του Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β', η Κυπριακή εν Αιγύπτω Αδελφότητα πραγματοποίησε στις 10 Ιουνίου την ετήσια τακτική Γενική Συνέλευση. Μία εκδήλωση, στην οποία συμμετείχαν όλες οι αρχές αλλά και αποτέλεσε τον απολογισμό των έργων του δραστήριου κυπριακού παροικιακού σωματείου στη Χώρα του Νείλου, που είναι ένα από τα παλαιότερα που ιδρύθηκαν στην Αίγυπτο. Αλλά, και μία εκδήλωση, που έδωσε την ευκαιρία στον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο κ.κ. Θεόδωρο Β' να εκφράσει τις θερμές ευχαριστίες του, τόσο προς την Κυπριακή κυβέρνηση όσο και τον Πρόεδρο κ. Νίκο Αναστασιάδη, για την όλη στήριξη που προσφέρουν τόσο με τα έργα ανακαίνισης της Εξαρχείας του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου. Να σημειωθεί ότι - από την πλευρά της - η Αντιπρόεδρος της Κυπριακής εν Αιγύπτω αδελφότητας κα Μαίρη Φορμόζη έκανε ιδιαίτερη αναφορά στην πρόσφατη επίσκεψη στην Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου του



Προέδρου Νίκου Αναστασιάδη, με αφορμή την πραγματοποίηση του προγράμματος «ΝΟΣΤΟΣ», γεγονός που προάγει έτι περαιτέρω τις σχέσεις των δύο κρατών και τη συνεργασία του με τον Αιγύπτιο Πρόεδρο Αμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι, αλλά και την προώθηση επίλυσης τυχόν θεμάτων που αντιμετωπίζει η Κυπριακή εν Αιγύπτω Αδελφότητα. Παράλληλα, η κα Φορμόζη αναφέρθηκε με ικανοποίηση στο πρόσφατα υπογραφέν Πρωτόκολλο

Αδελφοποίησης της πόλης της Αλεξάνδρειας με το Δήμο Πάφου από τον Κυβερνήτη κ. Μοχάμεντ Σουλτάν και τον Δήμαρχο κ. Φαΐδωνα Φαΐδωνος, και μάλιστα με την παρουσία του Πατριάρχου Αλεξανδρείας Θεοδώρου Β', της Υπουργού Διασποράς και Μεταναστευτικής Πολιτικής της Αιγύπτου κας Ναμίλα Μάκραμ. Τον Κύπριο Πρόεδρο κ. Χ. Μορίτση εκπροσώπησε η Πρόεδρος της Κύπρου στην Αίγυπτο κα Κωνσταντίνα Κωνσταντινίδου. Από την πλευρά του, ο

Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασσιμάτης μετέφερε τη στήριξη της ΕΚΑ και συνεχάρη όλη την Κυπριακή Αδελφότητα για το έργο της. Παραβρέθηκαν επίσης οι πρώην Πρόεδροι της ΕΚΑ κ.κ. Χαράλαμπος Κατσιμπρής και Γιάννης Παπαδόπουλος (νυν Κοινοτικός Επίτροπος ΕΚΑ) και με την ιδιότητά του στο ΔΣ της Κυπριακής Αδελφότητας καθώς και άλλοι επίσημοι. Οι εργασίες της Συνέλευσης ολοκληρώθηκαν με το «Τη Υπερήχων», που έψαλλε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος.

ΑΘΗΝΑ: Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΛΛΗΝΩΝ ΛΟΓΟΤΕΧΝΩΝ ΤΙΜΗΣΕ ΤΟΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟ ΣΠΥΡ. ΚΑΜΑΛΑΚΗ

Με σημαντικές ομιλίες και την παρουσία εκλεκτών επισήμων, η Εταιρεία Ελλήνων Λογοτεχνών τίμησε στην Αθήνα, έναν άξιο εκπρόσωπο της αλεξανδρινής παροικίας, τον Σπυρίδωνα Καμαλάκη, καθηγητή επί τιμής του Κρατικού Παιδαγωγικού Πανεπιστημίου Μόσχας Νίζηνι Νοβγορόντ και Μέγα Άρχοντα Λογοθέτη του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας.

Στην εκδήλωση, που πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 24 Μαΐου στην Αθήνα, στην Αίθουσα Μιχαήλας Αβέρωφ, χαιρετισμούς απηύθυναν: ο Πρόεδρος της Εταιρείας Ελλήνων Λογοτεχνών Κώστας Καραούσος, ο Μητροπολίτης Γουίνεας και Έξαρχος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής στην Αθήνα κ. Γεώργιος, ο τέως Γενικός Επιθεωρητής Δημόσιας Διοίκησης κ. Αλέξανδρος Ρακιντζής, και ο Αλεξανδρινός Γενικός Γραμματέας Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης κ. Γιώργος Φλωρεντίνης.

Παράλληλα, μίλησαν: ο συγγραφέας και Αντιπρόεδρος της Εταιρείας Ελλήνων Λογοτεχνών κ. Παύλος Ναθαναήλ, ο ποιητής - θεατρολόγος Κωνσταντίνος Μπούρας και ο συγγραφέας -



ποιητής Νίκος Νικηταρίδης.

Ενώ, κείμενα του Σπυρίδωνα Καμαλάκη διάβασαν η συγγραφέας και εικαστικός κα Κατερίνα Κοτοπούλου και ο Αλεξανδρινός Βασιλειός Βαγής. Τραγουδήσαν οι: Ελένη Κοταδάκη και Δημήτρης Κλειδάς.

Την εκδήλωση συντόνισε ο ποιητής και δοκιμογράφος Σωτήρης Νικολακόπουλος.

Να σημειωθεί ότι ο κ.

επιστημονικούς φορείς. Και όπως χαρακτηριστικά αναφέρει η πρόσκληση της εκδήλωσης, ο κ. Καμαλάκης είναι «πολύγλωσσος (καθότι μιλά αραβικά, τουρκικά, αγγλικά και γαλλικά), πολύπλευρα μορφωμένος, πετυχημένος στον επαγγελματικό του χώρο, δραστήριος κοινωνικά και με διεθνή ακτινοβολία, τοποθετώντας ο ίδιος πάνω από όλα την αγάπη και την εκτίμηση των ανθρώπων που τον περιβάλλουν, γεγονός που συνιστά για αυτόν, το μεγαλύτερο παράσημο και την πολυτιμότερη διάκριση».

Βεβαίως, δε θα πρέπει να παραλείψουμε να αναφέρουμε την τεράστια αγάπη αλλά και προσφορά του Κ. Σπυρίδωνα Καμαλάκη στο Δευτερόθρονο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής, όντας πάντοτε στο πλευρό του Πατριάρχη αλλά και της Αλεξανδρινής εκκλησίας και φυσικά κοντά στην πρεσβυγενή Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας και γενικότερα στον Αιγυπτιακό Ελληνισμό, διατηρώντας και τη θέση του Προέδρου του Συλλόγου Ελληνοαιγυπτιακής Φιλίας που εδρεύει στην Αθήνα.

ΚΛΕΙΣΤΟΣ ΘΑ ΠΑΡΑΜΕΙΝΕΙ Ο ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΟΣ ΜΕΧΡΙ ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 21 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ

Κλειστός θα παραμείνει το καλοκαίρι, λόγω των θερινών διακοπών, ο Μικρασιατικός Σύλλογος της Αλεξάνδρειας.

Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση του ιστορικού σωματείου στο λογαριασμό του στο Facebook, ο Μικρασιατικός Σύλλογος «θα επαναλειτούργησει, Θεού θέλοντος κι άνευ απρόοπτου:

- εβδομαδιαία κάθε Παρασκευή, από 8:00 μμ μέχρι 11:30 μμ., αρχομένης της 21ης/9/2018,

- τις ημέρες διεξαγωγής συγκεκριμένων δραστηριοτήτων με έγκαιρες ενημερώσεις.»



ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας
ΕΚΔΟΤΗΣ: Εδμόνδος Κασσιμάτης
ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ: Νίκος Κάτσιμας

ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΗΣ Ε.Κ.Α. ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ: Εδμόνδος Ι. Κασσιμάτης Τηλ. επικοινωνίας: (0030) 210 98 11 824

Διεύθυνση: Μεγάλου Αλεξάνδρου 63, Σάτιμπ, Αλεξάνδρεια, ΤΚ 21526

Τηλ: (+2) 03 48 46 181, (+2) 03 48 650 84, (+2) 03 4874854

Website: www.ekalexandria.org e-mail: taxydromos@ekalexandria.org

Ο «ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ» διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ από τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας καθώς και από όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

**ΧΡΗΣΙΜΑ
ΤΗΛΕΦΩΝΑ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ**

ΓΡΑΦΕΙΑ Ε.Κ.Α.: (+2) 03 4865084- (+2) 03 4868496, fax: (+2) 03 4874854
ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΕΣΤΕΙΟ: (+2) 03 4878454 - (+2) 03 4878455, fax: (+2) 03 4865896
ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ: (+2) 03 4844876, fax: (+2) 03 4875684
ΑΒΕΡΩΦΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ-ΛΥΚΕΙΟ: (+2) 03 4861675
ΟΙΚΟΣ ΕΥΤΗΡΙΑΣ-ΜΑΝΝΑ: (+2) 03 4831264
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ: (+2) 03 4840765
ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ: (+2) 03 4868583
ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΝΤΕΥΚΤΗΡΙΟ «ΕΝΩΣΙΣ»: (+2) 03 4868245
ΕΛΛ. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΛ.: (+2) 03 4801706
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ «ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ Α»: (+2) 03 4847841
ΤΟΣΙΤΣΑΙΟ - ΠΡΑΤΣΙΚΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ: (+2) 03 4863826
ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΑΓ. ΣΑΒΒΑ: (+2) 03 4861744

ΝΙΚΟΣ ΚΟΤΖΙΑΣ, ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΑΠΟ ΤΗ ΡΩΔΟ

«Η Αίγυπτος βρίσκεται σε μία πορεία ανάπτυξης με ρυθμούς παραδειγματικούς για όλους μας»

Η Αίγυπτος βρίσκεται σε μία πορεία ανάπτυξης με ρυθμούς παραδειγματικούς για όλους μας, μακάρι να τούς είχαμε κι εμείς, που βγαίνουμε από την κρίση και ζηλεύουμε τους δικούς σας ρυθμούς», δήλωσε από τη Ρόδο ο Υπουργός Εξωτερικών της Ελλάδας κ. Νίκος Κοτζιάς, κατά την εναρκτήρια ομιλία του στην 3η Διάσκεψη για την Ασφάλεια και τη Σταθερότητα, στις 21 Ιουνίου. Εξάλλου, μιλώντας γενικότερα για τον αραβικό κόσμο, ο επικεφαλής της ελληνικής διπλωματίας τόνισε ότι «είμαστε το δέσιμο ανάμεσα στον Αραβικό Κόσμο και στη Δύση, τη νοτιοανατολική Ευρώπη. Είμαστε αυτοί που μυρίζουμε και κατανοούμε τί συμβαίνει στην περιοχή μας, γιατί ζούμε σ' αυτήν».



Επίσης, εξέφρασε τη χαρά του για την παρουσία του στη Διάσκεψη, του Αναπληρωτή Γενικού Γραμματέα του Αραβικού Συνδέσμου. «Θέλω να τόνω ευχαριστήσω γιατί ο Αραβικός Σύνδεσμος είναι η ψυχή των αραβικών λαών, είναι εκεί που ο

αραβικός κόσμος αρθρώνει τη γνώμη του και τις απόψεις του απέναντι στον κόσμο, απέναντι στην Ευρώπη, απέναντι στην Ανατολική Ευρώπη που είμαστε εμείς, η άλλη μεριά, η απέναντι του αραβικού κόσμου».

Τέλος, ο κ. Κοτζιάς τόνισε: «Θεωρώ μεγάλη τιμή και πολύ ευγενική πράξη την παρουσία του Γενικού Γραμματέα του Συμβουλίου Συνεργασίας του Κόλπου και του Αναπληρωτή Γενικού

Γραμματέα του Αραβικού Συνδέσμου και μεγάλη επιτυχία ότι προκαλέσαμε το ενδιαφέρον από χώρες τόσο μακρινές από αυτό τον κορμό που είναι Ν.Α. Ευρώπη, Ανατολική Μεσόγειος, Αραβικός κόσμος».

Έπαινοι Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου για την αιγυπτιακή οικονομία

Ι διαίτερα ενθαρρυντικές για την κατάσταση της αιγυπτιακής οικονομίας είναι οι δηλώσεις του εκπροσώπου του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου (ΔΝΤ) για το χαρτοφυλάκιο της Αιγύπτου κ. Subir Lall, σύμφωνα με τον οποίο «η αιγυπτιακή οικονομία διαθέτει «ασυρά αποθεματικά προφύλαξης» από εξωτερικούς κραδασμούς».

Την εκτίμησή του αυτή που την καταγράφει και το ενημερωτικό δελτίο του Γραφείου Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Ελλάδας στο Κάιρο, ο κ. Lall την αποδίδει στην εκτίμησή του ότι «η Αίγυπτος έχει κατορθώσει να πραγματοποιήσει ουσιαστικές μεταρρυθμίσεις στην οικονομία της και να αποκαταστήσει τα συναλλαγματικά αποθέματα της Κεντρικής Τράπεζας, υιοθετώντας ορθολογικές δημοσιονομικές και νομισματικές πολιτικές και διατηρώντας το καθεστώς ελεύθερης διακίνησης του νομίσματός της». Σύμφωνα με τον κ. Lall, «οι επιπτώσεις του δυσμενούς διεθνούς οικονομικού περιβάλλοντος επί της Αιγύπτου φαίνονται περιορισμένες, καθώς το πρόγραμμα οικονομικών μεταρρυθμίσεων αποφέρει καρπούς, επιτυγχάνοντας να διατηρήσει τη μακροοικονομική σταθερότητα, να ενισχύσει την ανάπτυξη και να μειώσει την ανεργία», καταλήγει το Γραφείο ΟΕΥ της Ελληνικής Πρεσβείας στο Κάιρο.

«Την Νύμφη της Μεσογείου, Αλεξάνδρεια» τίμησε ο Σύνδεσμος Αιγυπτιωτών Ελλήνων

Σε μια ασφυκτικά κατέμεστη αίθουσα στο εντευκτήριο του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων, στην Αθήνα, το αιγυπτιακό - και όχι μόνο - κοινό είχε την ευκαιρία να παρακολουθήσει στις 14 Μαΐου μία μοναδική εκδήλωση, αφιερωμένη εξ ολοκλήρου στη «Νύμφη της Μεσογείου, την Αλεξάνδρεια».



Μία εκδήλωση που θέλοντας να δείξει τον κοσμοπολίτικο χαρακτήρα της Μεγάλης πόλεως της Αλεξάνδρειας, ο Γιώργος Οικονομίδης την ξεκίνησε με ένα απόσπασμα από την όπερα του Verdi, Aida, που επίσης αντικατοπτρίζει μία ξεχωριστή περίοδο της Χώρας του Νείλου στο παγκόσμιο μουσικό στερέωμα.

Μάλιστα, ο Γιώργος Οικονομίδης χαρακτήρισε ιδιότυπη την «ξενιτεία» - όπως εκείνος τη χαρακτήρισε - στην Αίγυπτο, διότι υπήρχε ομοψυχία και συνήχηση όλων σε μια ψυχή, ελληνική, πολιτιστική και πολιτισμική, με σεβασμό στα ελληνικά ήθη, έθιμα και παραδόσεις μας. Διασπορά και σπορά μαζί, αφού γέννησε τόσους βλαστούς που δημιούργησαν πολιτισμό. Ιστορία, αρχαιολογία, κοινωνικά βιώματα, γράμματα, τέχνες, κινηματογράφος έγιναν «ένα» με τη θεσπέσια μουσική

Αιγυπτιακών τραγουδιστών από τους μελωδιστές Τάκη Σφακιανόπουλο και Κώστα Πολίτη, που τραγούδησαν πηγαία και γλυκά τα τραγούδια που ο Γιώργος Οικονομίδης είχε προσαρμόσει στα κείμενά του, προσφέροντας ένα μουσικό διάλειμμα στο ακροατήριο, στην

αρχή και το τέλος κάθε ενότητας. Γνήσιος και πιστός επίσης ο πίνακας «Μαχαλάς» της ζωγράφου Λούσης Ραδο - Οικονομίδου, που στο τέλος της εκδήλωσης, τόν προσέφερε με μεγάλη χαρά στον Σύνδεσμο. Μία ενθουσιώδης εκδήλωση,

που εντάχθηκε στα 85 χρόνια ύπαρξης του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων και όλοι οι Αιγυπτιώτες στην Αθήνα, Αλεξάνδρεια και μη, ετίμησαν δεόντως με τον ενθουσιασμό τους και το θερμό χειροκρότημά τους.

Πρωτόκολλο Συνεργασίας του Επιμελητηρίου Πάφου με τα Εμπορικά Επιμελητήρια Αλεξάνδρειας, Καΐρου

Πρωτόκολλο Συνεργασίας μεταξύ του Εμπορικού Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πάφου και του Εμπορικού Επιμελητηρίου Αλεξάνδρειας όσο και του Καΐρου, υπογράφηκε με την παρουσία του Υπουργού Εμπορίου και Βιομηχανίας της Αιγύπτου, Tarek Kabil, του Κυβερνήτη της Αλεξάνδρειας, Mohamed Soutlan, του Προέδρου του Επιμελητηρίου, Ahmed El Walkil και άλλων αξιωματούχων της Αιγυπτιακής Κυβέρνησης, την 1^η Μαΐου, στην Αλεξάνδρεια.

Το πρωτόκολλο εκ μέρους του ΕΒΕ Πάφου υπέγραψε ο Αντιπρόεδρος, Γιώργος Μάης, παρουσία της Κυπριακής αποστολής, αποτελούμενης από τον Πρόεδρο του ΚΕΒΕ, Χριστόδουλο Αγκαστινιώτη, τον Αντιπρόεδρο, Γιώργο Λεπτό, τον Γενικό Γραμματέα κ. Τσιακκή, τον Αντιπρόεδρο του ΕΒΕ Πάφου, κ. Παπαντωνίου, το μέλος, κ. Χρυσάνθου τον Επίτιμο Πρόεδρο, Θεόδωρο Αριστοδήμου και το Διευθυντή του ΕΒΕ Μαρίνο Στυλιανού.

Αμέσως μετά ακολούθησαν επιχειρηματικές συναντήσεις όπου διαφάνηκε η βούληση για συνεργασία και εμπόλιση σχέσεων και συνεργασιών στους τομείς του εμπορίου, τουρισμού και επενδύσεων στην ανάπτυξη ακινήτων.

Η αποστολή του ΕΒΕ Πάφου συναντήθηκε με το Επιμελητήριο Τουρισμού της Αιγύπτου και συζητήθηκαν διεξοδικά οι προοπτικές αεροπορικής σύνδεσης με την Αλεξάνδρεια. Στόχος των αρμοδίων φορέων των δύο χωρών είναι όπως αυτό επιτευχθεί με τη νέα χρονιά, ενισχύοντας ακόμη περισσότερο το τουριστικό ρεύμα από την Αίγυπτο προς την Κύπρο και ιδιαίτερα την Πάφο, αλλά και το αντίστροφο καθώς η Αλεξάνδρεια είναι μια πόλη με πλούσια ιστορία και πολιτισμό. Κατά την επίσκεψη στην Αίγυπτο, το ΕΒΕ Πάφου υπέγραψε επίσης Πρωτόκολλο Συνεργασίας με το Εμπορικό Επιμελητήριο Καΐρου. Αμέσως μετά, πραγματοποιήθηκαν επιχειρηματικές συναντήσεις με εταιρείες από το Κάιρο, για συνεργασίες στους τομείς του εμπορίου, τουρισμού, επενδύσεων στην ανάπτυξη γης και ακινήτων, εισαγωγές και εξαγωγές σε προϊόντα, τρόφιμα και άλλα αγαθά.

ΕΡΧΟΝΤΑΙ ΤΑ ΠΡΩΤΑ ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ ΣΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ

Δεκαπέντε λεωφορεία που θα κινούνται με ηλεκτρισμό, χωρίς να προκαλούν θόρυβο ή μόλυνση, απέκτησε ήδη και θα χρησιμοποιήσει σύντομα η Αλεξάνδρεια, στην παραλιακή λεωφόρο, τη λεγομένη «Κορνίζ». Η Γενική Αρχή Μεταφορών ανακοίνωσε ότι η πρώτη παρτίδα ηλεκτρικών λεωφορείων της Αιγύπτου από την κινεζική εταιρεία BYD έφθασε, καθιστώντας την Αλεξάνδρεια την πρώτη πόλη της Αιγύπτου και της Μέσης Ανατολής που θα έχει ηλεκτρικά λεωφορεία.

Μάλιστα, ο Πρόεδρος της Γενικής Υπηρεσίας Μεταφορών Khaled Eliwa δήλωσε στον Τύπο ότι τα λεωφορεία έχουν χωρητικότητα 90 επιβατών και θα είναι εξοπλισμένα με κλιματισμό, GPS, ειδικές καρέκλες για επιβάτες με αναπηρίες και WiFi.

Ο κ. Eliwa πρόσθεσε ότι η αξία αυτών των λεωφορείων έγκειται στο γεγονός ότι δεν προκαλούν ρύπανση και δεν εκπέμπουν εκπομπές θορύβου ή αερίων. Επιπλέον, το κόστος αυτών των λεωφορείων είναι σχεδόν ίσο με το κόστος εκείνων που λειτουργούν με φυσικό αέριο, το οποίο ισοδυναμεί με 4 εκατομμύρια αιγυπτιακές λίρες.



Οι 97οι Σχολικοί Αγώνες των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων της ΕΚΑ τίμησαν και φέτος τη μακραίωνη ιστορία του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού



Μία πραγματική μικρογραφία των Ολυμπιακών Αγώνων αναβίωσαν στις 11 Μαΐου τα Σχολεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, δίνοντας και πάλι ζωή στο τεράστιο γήπεδο του ιστορικού Τετραγώνου του Σάμπι, στο κέντρο της αιγυπτιακής μεγαλόπολης. Κάτω από ένα ολόφωτο ουρανό, καθαίο και αλεξανδρινό, όλα άρχισαν με την είσοδο των μαθητών της Πρακτικής Δημοτικού Σχολείου και του Αθροφείου Γυμνασίου Λυκείου, με τις σημαίες, ελληνική και αιγυπτιακή να προπορεύεται και να παρελαύνουν μπροστά από τους επισήμους και τον κόσμο, που με συγκίνηση χειροκροτούσε τους νέους Αιγυπτιώτες, που ήταν έτοιμοι για το «αγωνίζεσθαι».

Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασιμάτης κατέλαβε το βήμα για να κηρύξει επίσημα την έναρξη των 97ων Σχολικών Αγώνων των μαθητών των Εκπαιδευτηρίων της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας.

ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΕΚΑ ΕΔΜΟΝΔΟΥ ΚΑΣΙΜΑΤΗ

Από την πρώτη φράση του λόγου του, ο Πρόεδρος της ΕΚΑ έδωσε το μήνυμα:

«Δεν είναι δυνατόν να μπορεί να θεωρηθεί μία κοινωνία πολιτισμένη, αν στην παιδεία που παρέχει στους νέους της, δεν καλλιεργεί το αθλητικό πνεύμα, την Ολυμπιακή ιδέα και την ευγενή άμιλλα», τόνισε. Και ο κ. Κασιμάτης συνέχισε: «Από την αρχή της ύπαρξής της, η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας, μέσα από τα εκπαιδευτήριά της, τους αθλητικούς της οργανισμούς και τα αθλητικά της σωματεία,

κατάφερε να αναπτύξει σε μεγάλο βαθμό τον αθλητισμό και να αναδείξει κορυφαίους αθλητές».

Ο Πρόεδρος της προεβγενούς Ελληνικής Κοινότητας δεν απέφυγε να επισημάνει τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει προς αυτόν τον σκοπό η παροικία, με τη συρρίκνωση που συνεχώς υφίσταται...

Και επεσήμανε: «Συνεχίζουμε την αθλητική ιδέα και παρά τις αντικειμενικές δυσκολίες και τη μείωση του εμπόρου υλικού, καλλιεργούμε στους μαθητές μας την ευγενή ιδέα του «αγωνίζεσθαι»...»

Η ΕΠΙΣΗΜΗ ΕΝΑΡΞΗ

Έτσι, με την επίσημη έναρξη των 97ων Σχολικών Ελληνικών Αγώνων Αλεξανδρείας, το ελληνικό στάδιο μετατράπηκε σε ένα χώρο 24 διαφορετικών αγωνισμάτων.

Με την Ελληνόδοξο Επιτροπή αλλά και την Αγωνόδοξο Επιτροπή να δίνει το

παρόν και τους Εφόρους Δρόμων, Αλμάτων και Ρίψεων, αλλά και τους Κριτές αλλά και το επιτελείο των Ιατρών να παίρνουν τις θέσεις τους. Η ανακοίνωση των αγωνισμάτων και οι απονομές ήταν συνεχείς, κρατώντας ολόκληρο το απόγευμα της 11ης Μαΐου, μέχρι που έδωσε ο ήλιος. Σφαιροβολία, άλμα εις ύψος, δρόμος διαφόρων αποστάσεων, άλμα εις μήκος, σκυταλοδρομία, κ.ά. Με τους νικητές να ανεβαίνουν στο βήμα και να παραλαμβάνουν τα μετάλλια και τα τιμητικά διπλώματα – κατά περίπτωση – από τον Γενικό Πρόξενο της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκη, τον εκπρόσωπο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας π. Σπυρίδωνα Κλαδάκη, τον Πρόεδρο της Κοινότητας κ. Εδμόνδο Κασιμάτη, τον Α' Αντιπρόεδρο κ. Γιάννη Σιόκα, την

Β' Αντιπρόεδρο κα Μαίρη Παυλίδου, τον εκπρόσωπο της Κυπριακής εν Αιγύπτω Αδελφότητας κ. Γιώργο Ελευθερίου, την Πρόεδρο του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πολεμίας Α» και άλλους επισήμους, μεταξύ των οποίων και η «ψηχή» των αγώνων, ο Έφορος Διοίκησης των Προσκόπων Αλεξανδρείας κ. Αρης Μαρκοζάνης, τον οποίο ευχαρίστησε θερμά ο Πρόεδρος της Κοινότητας, καθώς επίσης τους αδελφούς Ελευθερίου, τον Δντή των Γραφείων Τέρη Κυρίτσι, τον αθλητή Ηλία Σακελλάρη και άλλους, χωρίς βεβαίως να παραλείνει τις Δντριες των δύο σχολείων Αγγελική Τσιαδάμη και Δημήτρα Παπανάτα και τονίζοντας ότι «σήμερα ξαναήσαμε τους παλιούς καλούς σχολικούς αγώνες των Ελληνικών Σχολείων της Αλεξανδρείας». Ακολούθησαν οι αναμνηστικές φωτογραφίες, με όλους τους αθλητές, τους

συντελεστές, τους επισήμους και την παροικία, για να μείνει στην ιστορία το γεγονός της τέλεσης των 97ων Ελληνικών Σχολικών Αγώνων Αλεξανδρείας και ακολούθησε μία μεγάλη εκδήλωση: Το τελευταίο «άτυπο» αγώνισμα, αυτό της διεκυστίνας, όπου από τη μία πλευρά του σχοινού τράβηξαν οι μαθητές και οι γονείς των σχολείων και από την άλλη όλοι οι εκπρόσωποι των παροικιακών σωματείων, με τους μαθητές να νικούν μαζί με τους γονείς τους, τους ταγούς της παροικίας!... Με το πέρας των αγώνων, το βράδυ, έγινε η υποστολή των σημαιών Ελλάδας και Αιγύπτου, με την ανάκρουση των εθνικών ύμνων και δόθηκε το ραντεβού για τους επόμενους 98ους Ελληνικούς Σχολικούς Αγώνες της Αλεξανδρείας, του χρόνου τον Μάιο του 2019.



Μεγάλο συνέδριο στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας για τον Άγιο της εκκλησίας μας Κύριλλο Λούκαρη

Με την Αίγυπτο παρούσα και τον Κυβερνήτη της Αλεξανδρείας Μοχάμεντ Σουλτάν να δίνει το δικό του δυναμικό παρών, άρχισαν στις 25 Ιουνίου οι εργασίες του ιστορικού συνεδρίου για τον Πατριάρχη Κύριλλο Λούκαρη από τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας Θεόδωρο, που συγκινημένος κήρυξε την έναρξη των εκδηλώσεων για έναν άγιο προκάτοχό του, όπως είπε, που ξεκίνησε από το ίδιο μοναστήρι, την Ιερά Μονή Αγκαράθου Κρήτης, πριν από τέσσερις περίπου αιώνες...

Με συγκίνηση, ο Πατριάρχης Θεόδωρος μίλησε για την άγια αυτή μορφή της εκκλησίας μας, ενώπιον όλων των αρχών, που ήρθαν να τιμήσουν τις μεγάλες εκδηλώσεις, στις οποίες εκπροσωπήθηκαν πολλές Ορθόδοξες Εκκλησίες αλλά και η Ελληνική πολιτεία διά μέσου του Πρέσβη της Ελλάδας κ. Μιχαήλ Χρήστου Διάμηση και του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στην Αλεξανδρεία κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκη.

Στα πλαίσια της ομιλίας του, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος αναφέρθηκε στα όσα δεινά και τους διαγμούς που πέρασε η άγια μορφή αυτή της εκκλησίας, παρά τη μεγάλη προσφορά του στην κοινότητα. Παράλληλα, απευθυνόμενος προς τον Κυβερνήτη της Αλεξανδρείας, ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής εξέφρασε τις θερμές ευχαριστίες του προς τον Αιγύπτιο ηγέτη Αμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι, για τη στήριξη που παρέχει προς το ελληνορθόδοξο πατριαρχείο αλλά και για το έργο του για τη Χώρα



του Νείλου και την ευμερσία του φίλου και αδελφού αιγυπτιακού λαού. Και τού δώρισε ένα έμβλημα του αρχαίου ελληνικού πολιτισμού με την Αθηνά αλλά και ένα αναμνηστικό από την Αφρική, την Ηπειρο του μέλλοντος. Από την πλευρά του, ο Κυβερνήτης της Αλεξανδρείας καλωσόρισε όλους τους συμμετέχοντες στο συνέδριο παρισταμένους, που ήρθαν από διαφορετικά μέρη του κόσμου, στην Αλεξανδρεία, την πόλη που συμβολίζει τον πολιτισμό, την ανοχή και την ειρηνική συνύπαρξη των διαφορετικών εθνικοτήτων και θρησκειών, όπου πολλές ξένες κοινότητες, και ιδιαίτερα η Ελληνική, έχουν ζήσει στην

Αίγυπτο και έχουν γίνει μέρος της τοπικής κοινωνίας, όπως είπε χαρακτηριστικά. Στο Πανορθόδοξο Θεολογικό Συνέδριο που διοργάνωσε το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας με θέμα: «Άγιος Ιερομάρτυς, Πατριάρχης Αλεξανδρείας και κατόπιν Κωνσταντινουπόλεως, Κύριλλος ο Λούκαρις», και το οποίο πραγματοποιήθηκε με αφορμή την επέτειο των 380 ετών από τον μαρτυρικό του θάνατο, το Οικουμενικό Πατριαρχείο εκπροσώπησε ο Γέροντας Μητροπολίτης Περγάμου κ. Ιωάννης, ο οποίος ήταν και ο Πρόεδρος του Συνεδρίου. Παράλληλα, συμμετείχαν από το Πατριαρχείο Αντιοχείας ο

Αρχιμανδρίτης π. Δαμασκηνός Αλκέντε, από το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων ο Αρχιεπίσκοπος Κωνσταντίνης κ. Αρίσταρχος, από το Πατριαρχείο Ρωσίας ο Αρχιεπίσκοπος Βλαντικανκάς κ. Λεωνίδας, από το Πατριαρχείο Βουλγαρίας ο Μητροπολίτης Βράτσης κ. Γρηγόριος, από την Εκκλησία Κύπρου ο Επίσκοπος Χύτρων Λεόντιος, από την Εκκλησία της Ελλάδος ο Μητροπολίτης Σύρου κ. Δωρόθεος, από την Εκκλησία της Πολωνίας ο Επίσκοπος Χαϊνούβκα κ. Παύλος και από την Εκκλησία της Τσεχίας ο Μητροπολίτης Μιχαλοπούλεως κ. Γεώργιος.

Τέλος, από το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας συμμετείχαν ο Γέρον Μητροπολίτης Ναιρόμπι κ. Μακάριος, ο Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας Μητροπολίτης Ακκρας κ. Νάρκισσος, ο Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου Μητροπολίτης Μέμφιδος κ. Νικόδημος, ο Μητροπολίτης Πηλουσίου κ. Νήφωνας, ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου παλαιού Καΐρου Επίσκοπος Βαβυλώνας κ. Θεόδωρος και ο Αρχιγραμματέας της Αγίας και Ιεράς Συνόδου αρχιμανδρίτης π. Δανιήλ Μπιάζης.

Οι εργασίες του Συνεδρίου ολοκληρώθηκαν στις 27 Ιουνίου με Πατριαρχική Θεία Λειτουργία, στον Κοινοτικό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Αλεξανδρείας, όπου προέστη ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος κ. Θεόδωρος Β' και εκτός των άλλων αρχιερέων και εκπροσώπων των Εκκλησιών συμμετείχε και ο Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Βατοπεδίου του Αγίου Ορους, Αρχιμανδρίτης Εφραίμ, ενώ παραβρέθηκαν ο Έλληνας Πρέσβης στην Αίγυπτο κ. Μιχαήλ Χρήστος Διάμηση και την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας εκπροσώπησε ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. Δημήτρης Κάβουρας.

Επίσκεψη αξιωματικών του Ελληνικού, Κυπριακού και Αιγυπτιακού Πολεμικού Ναυτικού, στον Πατριάρχη Αλεξανδρείας Θεόδωρο Β'

Την 23η Ιουνίου ε.ε., η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β', υπεδέχθη στο Πατριαρχείο, τους Διοικητές των Φρεγατών «Λήμνος» και «Νίκηφόρος Φωκάς», του Υποβρυχίου «Πιπίνος», τους Κυβερνήτες, Αξιωματικούς, Υπαξιωματικούς και Ελληνικού, Αιγυπτιακού και Κυπριακού Πολεμικού Ναυτικού.

Οι Αξιωματικοί επισκέφθηκαν τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο, στο πλαίσιο παρουσίας τους στην Αλεξανδρεία, με αφορμή την κοινή διακλαδική άσκηση που πραγματοποιείται εκείνες τις ημέρες με την επωνυμία «Μέδουσα 6», μεταξύ των τριών χωρών.

ΟΙ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΙ ΤΩΝ ΤΡΙΩΝ ΧΩΡΩΝ ΕΠΙΣΚΕΦΘΗΚΑΝ ΤΟΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟ ΠΡΟΚΑΘΗΜΕΝΟ ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΤΗΝ ΑΣΚΗΣΗ «ΜΕΔΟΥΣΑ 6»

Τα στελέχη του Πολεμικού Ναυτικού συνόδευε ο Ακόλουθος Άμυνας της Ελλάδος στο Κάιρο, Πλοίαρχος κ.Βασίλειος Τσοούκας, ενώ εκ μέρους των Κυπρίων αξιωματικών επικεφαλής ήταν ο Διοικητής πλοίου ανοικτής θαλάσσης Πλωτάρχης Χαράλαμπος Χρυσοστόμου.

Ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, στην Πατριαρχική Αίθουσα του Θρόνου, τούς ομίλησε για τη δυσχίλιετη παρουσία του Χριστιανισμού στην Αίγυπτο.

Παράλληλα, έκανε αναφορά στο πολύπλευρο θρησκευτικό και ανθρωπιστικό έργο που επιτελεί το παλαιό Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής,

σε ολόκληρη την Αφρικανική ήπειρο.

Ο ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΣΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΙΚΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ

Ο κ. Θεόδωρος αναφέρθηκε στις ένδοξες σελίδες ιστορίας που διαδραμάτισε το Ελληνικό Πολεμικό Ναυτικό κατά τον Β' Παγκόσμιο πόλεμο, όταν επί Πατριαρχίας Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας κυρού Χριστοφόρου Β' και Πρωθυπουργίας Εμμανουήλ Τσουδερού, ο Ελληνικός Ναυτικός Στόλος κατέπλευσε στην περιοχή της Μάρσα Ματρούχ, ενισχύοντας την θρυλική μάχη στο Ελ Αλαμείν, που αποτέλεσε την αρχή του τέλους του ιταλογερμανικού άξονα.

ΠΑΡΑΛΛΗΛΑ, ΕΥΧΗΘΗΚΕ ΠΑΝΤΟΤΕ ΕΙΡΗΝΗ ΚΑΙ ΔΥΝΑΜΗ ΣΤΟ ΕΡΓΟ ΤΩΝ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΙΚΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ ΤΩΝ ΤΡΙΩΝ ΧΩΡΩΝ

Ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος ευχαρίστησε τους παρευρισκόμενους για την παρουσία τους στην Αλεξανδρεία και την προσφορά τους προς την Πατρίδα, ενώ ευχήθηκε να έχουν πάντοτε ειρήνη και δύναμη στην επιτέλεση των υψηλών τους καθηκόντων.

Ο Μακ. Πατριάρχης και οι κ.κ. Διοικητές αντήλλαξαν αναμνηστικά δώρα. Στη συνέχεια, οι επισκέπτες είχαν την ευκαιρία να ξεναγηθούν στους χώρους του Αρχαιολογικού Μουσείου, της Πατριαρχικής Βιβλιοθήκης και του Πατριαρχικού Σκευοφυλακείου.

Πηγή: Πατριαρχικό Γραφείο Τύπου



Ήταν 12 Απριλίου του 1942, όταν διεξήχθη ο πρώτος Μαραθώνιος της Αλεξάνδρειας...

Στην αρχαιότητα δεν υπήρχε ως άθλημα ο Μαραθώνιος Δρόμος. Η ιδέα γέννησης του οφείλεται στον Μ. Breal που πρότεινε στους Ολυμπιακούς Αγώνες των Αθηνών του 1896 να «αναβιώσει» η ιστορική διαδρομή του Φειδιππίδη, ο οποίος μετά τη Μάχη του Μαραθώνα έτρεξε ως την Αθήνα για να πει το «Νενικήκαμεν». Έτσι, η σύγχρονη ιστορία του ξεκινά στις 10 Μαρτίου του 1896, όταν στην Αθήνα διεξήχθησαν οι πανελλήνιοι προκριματικοί αγώνες, στους οποίους πρώτος τερμάτισε ο Χ. Βασιλάκος με 3.18'. Στους δε Ολυμπιακούς Αγώνες, στις 29 Μαρτίου του ίδιου χρόνου, την πρώτη θέση κατέλαβε ο Σπύρος Λούης με 2.58'. Να σημειωθεί πως ο Αλεξανδρινός γιατρός Σωκράτης Λαγουδάκης, σε ηλικία 34 ετών, έλαβε μέρος σ' αυτόν τον πρώτο Μαραθώνιο, όπου κατόρθωσε να τερματίσει. Αλλη πηγή αναφέρει πως τερμάτισε δεύτερος μετά τον Σπύρο Λούη...

Όπως και να 'χει το πράγμα, όπως αναφέρει και ο Ντίνος Κουτσούμης, αγώνες δρόμου μεγάλης αποστάσεως είχαν διοργανωθεί στην Αίγυπτο τόσο στις 13 Φεβρουαρίου του 1909, με νικήτη Αιγύπτιο στην απόσταση 30 χλμ. Κάιρο-Χελουάν, όσο και στις 24 Απριλίου του 1910 στην απόσταση 28 χλμ. με νικήτη Άγγλο στην απόσταση Καφρ ελ Δαουάρ-Αλεξάνδρεια. Η πρώτη φορά όμως που διοργανώθηκε Μαραθώνιος στην Αλεξάνδρεια ήταν την Κυριακή 12 Απριλίου του 1911 σε μια διαδρομή 42 χλμ., ένας αγώνας που - όπως ήταν φυσικό - έλαβε εθνικό χαρακτήρα, συγκινώντας τους Αλεξανδρινούς που έσπευσαν να τον παρακολουθήσουν. Στις 4 το μεσημέρι αναχώρησαν από τον Άγιο Στέφανο οι αθλητές Κ. Φκιαρογιάννης, Θ.Α. Ανδριανόπουλος, Π. Πλατάκης, Μ. Βιδάκης και Ι. Γρηγορίου, υπό την εποπτεία του προπονητή τους Α. Κόκκινου. Από τους αθλητές αυτούς, οι δύο πρώτοι αγωνίστηκαν μόνο στα 5 μίλια με τέρατα τον Κήπο της Ρωζέττης, με πρώτο να φθάνει τον Θ. Ανδριανόπουλο που διένυσε την απόσταση του λασπώδους δρόμου λόγω καταβρέγματος σε 29'.59". Οι υπόλοιποι αθλητές συμμετείχαν στον Μαραθώνιο. Έφθασαν στο γυμναστήριο των Φιλάθλων και κατόπιν πήραν την οδό Μουσειού και διά της οδού Ρωζέττης ανέβηκαν πάλι στον Άγιο Στέφανο, έχοντας πρόγραμμα να διατρέξουν την απόσταση Άγιος Στέφανος-Οδός Γερμανίας 5 φορές. Χρονικογράφος της εποχής σχολίαζε πως «εχρειάζεται αληθώς υπεράνθρωπος αντοχή και γιγάντιο θάρρος, απέδειξε δε ότι εάν το πρώτον είχε μόνον εις μεταξύ αυτών, το δεύτερον όμως είχαν πάντες. Ο Μαραθώνιος δρόμος ετελέσθη και από της χθες η Αλεξάνδρεια αριθμεί μεταξύ των πολιτών της τον πρώτον, έναν άξιον Μαραθωνοδρόμον».

Νικήτης του πρώτου Μαραθωνίου Αλεξανδρείας αναδείχθηκε ο Μιχαήλ Βιδάκης, άγνωστος εν πολλοίς στους φιλάθλους, παρότι είχε λάβει μέρος και σε άλλες αθλητικές επιδείξεις. Ήταν ηλεκτρολόγος και μόλις 21 ετών. Διένυσε δε τα 42 χλμ. σε 3.10', όταν το Πανελλήνιο ρεκόρ εκείνη τη χρονιά ήταν 3.23'. Την επιτυχία του Βιδάκη χαιρέτησαν με ενθουσιασμό οι Αλεξανδρινοί και το βράδυ των αγώνων μια μικρή διαδήλωση σχηματίστηκε και διήλθε δια των κεντρικών οδών της πόλης, ενώ την επομένη οι εφημερίδες αφιέρωσαν ενθουσιώδη άρθρα στο νικήτη. Έτσι, ο Όμιλος Φιλάθλων αποφάσισε μαζί με τους πρωταθλητές Ε. Τσαλουμά και Η. Τορναζάκη να στείλει στους Πανελληνίους των Αθηνών και τους δρομείς Μ. Βιδάκη και Ι. Γρηγορίου για να συμμετάσχουν στο Μαραθώνιο. Για την ιστορία, στους Πανελληνίους Αγώνες Αθηνών που έλαβαν χώρα στις 14 έως 16 Απριλίου 1911, ο Όμιλος Φιλάθλων Αλεξάνδρειας κατετάγη 2ος, αφού ο Ηρακλής Τορναζάκης ήρθε 2ος στην Ελληνορωμαϊκή πάλη βρεών και ο πολυνίκης Εμμανουήλ Τσαλουμάς ήρθε 1ος στα 110 εμπόδια, 1ος στο μήκος, 1ος στο ύψος, 1ος στη σφαιροβολία, 2ος στο ύψος άνευ φοράς, 3ος στο μήκος άνευ φοράς και 3ος στη λιθοβολία. Το δε Μαραθώνιο κέρδισε ο Χρ. Μηλιγγός του Διαγόρα Αθηνών με 3.07.

Πηγές: «Ταχυδρόμος», Αλεξάνδρεια 17/2/1949 - Ν. Νικηταριδής «Η Αίγυπτος, Η Ελλάδα και η Αιγυπτιακή Προσφορά», Αθήνα 2007 - el.eikipedia.org

Ν. ΝΙΚΗΤΑΡΙΔΗΣ

Η εντυπωσιακή ιστορία της μαγευτικής πλατείας της πόλης της Αλεξάνδρειας



Όταν στα 1801, ο Μοχάμεντ Αλι στάλθηκε στην Αίγυπτο από την Πύλη, επικεφαλής 5.000 Αλβανών, η Αλεξάνδρεια ήταν σχεδόν ακατοίκητη, αφού οι περί τις 5.000 ψυχές που ζούσαν εκεί, μεταξύ των οποίων και αρκετοί Έλληνες, είχαν συγκεντρωθεί λόγω της επιβίβασης των γαλλικών στρατευμάτων του Ναπολέοντα, όντας μικροπωλητές, αγροφύροι και οδηγοί που είχαν ακολουθήσει το γαλλικό στρατό. Αμέσως όταν ο Μοχάμεντ Αλι κατέστη το 1805 Βαλής της Αιγύπτου, φρόντισε να ξεκινήσουν εργασίες δημοσίου συμφέροντος στην Αλεξάνδρεια, αφού ήθελε να την καταστήσει συμπτωτούσα της χώρας του. Έτσι, αφού ο Αμπ Εμπν ελ Ας είχε καταστρέψει και αποκόψει τη διώρυγα που όδρευε την πόλη, ο Μοχάμεντ Αλι διέταξε την όρυξη νέας διώρυγας, η οποία και ονομάστηκε Μαχμουδία προς τιμήν του Οθωμανού Σουλτάνου Μαχμούτ. Τροφοδοτούμενη τώρα με νερό η Αλεξάνδρεια, άρχισε να προσελκύει πλήθος τεχνικών, εργατών και ειδικών για την οικοδόμησή της.

Όπως αναφέρει ο Κρίνο δε Κάστρο, ο πρώτος δρόμος της γεμάτης αμμόδεις λοφίσκους και σπασμένους κίονες πόλης, χαραχτηκε από την αποβάθρα του λιμένα ως την Πύλη της Ρωζέττης, δηλαδή περίπου ως το τέλος της μετέπειτα οδού Φουάντ, με μία μεγάλη πλατεία στα μέσα της διαδρομής σχήματος παραλληλόγραμμου μήκους 450 μ. και πλάτους 100 μ. Οι συνοικισμοί άρχιζαν από τη θάλασσα του τελωνείου με επέκταση προς τα ανατολικά, οι δε πρώτοι λίθοι για τις οικοδομές πάρθηκαν από τα ερειπωμένα τείχη της αραβικής εποχής. Τα γύρω οικόπεδα της κεντρικής αυτής πλατείας δόθηκαν αρχικά στις κυριότερες ξένες δυνάμεις, όπου και έκτισαν τα προξενεία τους. Έτσι, τής δόθηκε η ονομασία Πλατεία των Προξένων και εκτός από τα προξενεία περιβαλλόταν από διάφορα οικήματα, όπως το Μέγαρο Ζιζίνια, με πλήθος καταστημάτων και κέντρων διασκεδάσεων. Φωτιζόταν, δε, με λυχνούς πετρελαίου ως το 1865, οπότε η Αιγυπτιακή Κυβέρνηση παραχώρησε στην εταιρία Καρόλου Λεμπόν το δικαίωμα φωτισμού της πόλης με αερίοφως. Προς την παραλία ανεγέρθηκαν διάφορα παραπήγματα, τα οποία στέγαζαν θέατρα ποικιλιών, ενώ τα καφενεία προσλάμβαναν διάφορες ορχήστρες προς τέρψη των Αλεξανδρινών. Τα περισσότερα ζυθοπωλεία και εστιατόρια

ανήκαν σε Έλληνες και χρόνο με το χρόνο η πλατεία κατέστη το κέντρο της Αλεξάνδρειας από κάθε άποψη. Να σημειωθεί πως ο Μιχαήλ Τσιτσίτσας, στενός φίλος του Μοχάμεντ Αλι, σε ολόκληρη τη δυτική πλευρά της πλατείας είχε κτίσει ένα μεγαλοπρεπές μέγαρο, το οποίο αρχικά φιλοξένησε την Τράπεζα του Κράτους που στις 27/1/1843 είχε ιδρύσει ο Αντβασιλέας με 700.000 δολάρια κεφάλαιο. Από αυτά τα 400.000 είχε καταθέσει άτοκα ο Μοχάμεντ Αλι και τα υπόλοιπα οι δύο διευθυντές της Τράπεζας, ήτοι ο Τσιτσίτσας (200.000) και ο Γάλλος Παστρέ (100.000).

Στις 11/8/1872, τοποθετήθηκε στο κέντρο της πλατείας το έπιπλο άγαλμα του Μοχάμεντ Αλι, το οποίο είχε σμιλεύσει ο Henri Alfred Jacquemart, το βάθρο του ήταν έργο του Luis-Victor Louvet, ενώ έγινε και πιθανώς τροποποιήθηκε στην Αλεξάνδρεια από τον Ambroise Baudry. Έτσι, η πλατεία μετονομάστηκε σε Πλατεία Μοχάμεντ Αλι. Μετά την επανάσταση του Οράμπι του 1882 και τους σχετικούς βομβαρδισμούς, η πόλη ανοικοδομήθηκε και χρειάστηκε να κτιστούν εκ νέου τα οικοδομήματα γύρω από την πλατεία, εκτός από την Εκκλησία του Αγίου Μάρκου που είχε διασωθεί. Μεταξύ των νέων κτισμάτων ήταν η Οθωμανική Τράπεζα, η Στοά Μενάς, η Στοά αδελφών Μομφεράτου, η οκέλα Πρίμι, κ.ά., κτίσματα που σχημάτιζαν ένα εκπληκτικά ομοιογενές αρχιτεκτονικό σύνολο και πολλά διασώζονται ως τις μέρες μας. Τότε λοιπόν η πλατεία μετονομάστηκε σε Πλατεία Μανσίγια. Να σημειωθεί πως

σ' ένα από τα όμορφα αυτά κτίρια φιλοξενήθηκε από το 1899 η περίφημη Μπόρσα, το χρηματιστήριο της πόλης, που έμελλε να καταστραφεί ολοσχερώς από πυρκαγιά το 1977, κατά τη διάρκεια ταραχών λόγω της οικονομικής κρίσης. Μετά την ανοικοδόμησή της λοιπόν, η πλατεία φιλοξένησε πλείστα ελληνικά ζυθοπωλεία τα οποία προσέλκυαν τα απογεύματα τους Αλεξανδρινούς, ενώ κάποιοι απολάμβαναν τη βραδινή δροσιά στα κηπάρια της πλατείας και κάποιοι άλλοι τη μουσική από τις ορχήστρες των διαφόρων καφενείων. Ας σημειωθεί πως ο κήπος προς τη θάλασσα καλούνταν Γαλλικός Κήπος και αργότερα φιλοξένησε ένα όμορφο σιντριβάνι. Μετά την ενθρόνιση το 1936 του Βασιλέα Φαρούκ, η πλατεία μετονομάστηκε σε Πλατεία Ταχρίρ και το 1955 λόγω της αποφάσεως διεύρυνσης της οδού από το τελωνείο ως την πόλη, κατεδαφίστηκαν τα κτίρια που αποτελούσαν τη δυτική της πλευρά. Τα δε παλιά ζυθοπωλεία έδωσαν τη θέση τους σε εμπορικά καταστήματα, η δε ανατολική πλευρά των κήπων μετατράπηκε σε πάρκινγκ. Ήταν πάντως στην πλατεία αυτή που το 1956 ο Νάσεφ ανακοίνωσε στους Αλεξανδρινούς την εθνικοποίηση της Διώρυγας του Σουέζ. Και η ιστορική πορεία της πλατείας στο χρόνο συνεχίζεται...

Πηγές: «Ταχυδρόμος», Αλεξάνδρεια 12/12/1955 - «Αίγυπτος», εκδ. Galimard, σ.σ. 180-181

Ν.ΝΙΚΗΤΑΡΙΔΗΣ

ΕΔΜ. ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ: ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΠΡΟΣ ΜΙΜΗΣΗ Η ΑΡΜΟΝΙΚΗ ΣΥΜΒΙΩΣΗ ΤΩΝ ΘΡΗΣΚΕΙΩΝ

συνέχεια από την 1η σελίδα

Αμπντελ Φατάχ Αλ Σισί, Προκόπη Παυλόπουλου και Νίκου Αναστασιάδη, που στις 30 Απριλίου έδειξαν άλλη μία φορά την έμπρακτη επιθυμία τους για την περαιτέρω ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ Κύπρου, Ελλάδας και Αιγύπτου, την ευημερία των λαών τους και την ειρήνη και την ασφάλεια στην ευρύτερη περιοχή.

Να σημειωθεί ότι όλους τους προσκεκλημένους υποδέχτηκαν ο Πρόεδρος του ΕΝΟΑ κ. Εδμόνδος

Κασιμάτης, καθώς και τα μέλη του ΔΣ του ιστορικού αθλητικού σωματίου της Αλεξάνδρειας κ.κ. Μαίρη Παυλίδου, Πάρης Πεφάνης Μακρής, Γιάννης Κόντης, Μιχάλης Καρυδιάς και Άρης Μαρκοζίνης. Το «Ιφτάρ» του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξάνδρειας πραγματοποιείται μία φορά κάθε χρόνο.

Επίσης, αξίζει να αναφερθεί ότι οι δηλώσεις του Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας μεταδόθηκαν και από το Αθηναϊκό και από το Κυπριακό Πρακτορείο Ειδήσεων και αναμεταδόθηκαν από πολλές ενημερωτικές ιστοσελίδες σε Ελλάδα και Κύπρο.

Η ΕΚΑ ΣΥΓΧΑΙΡΕΙ ΘΕΡΜΑ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΑΛ ΣΙΣΙ ΣΤΟ ΞΕΚΙΝΗΜΑ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΘΗΤΕΙΑΣ ΤΟΥ



συνέντευξη από την 1η σελίδα

Μιλώντας αμέσως μετά, ενώπιον της Βουλής των Αντιπροσώπων, ο Αιγύπτιος ηγέτης έδωσε το στίγμα του για το πώς θα ασκήσει το έργο του για τη Χώρα του Νείλου, τονίζοντας ότι θα είναι «Πρόεδρος για όλους τους Αιγυπτίους, εκείνους που με αποδέχονται και εκείνους που με αντιτίθενται».

Χαρακτηριστική επίσης η αποφασιστική στάση του στην καταπολέμηση της τρομοκρατίας: «Η Αίγυπτος είναι για όλους. Εκτός από αυτούς που επέλεξαν την τρομοκρατία, τη βία και τον εξτρεμισμό ως τρόπο για να επιβάλουν τη θέλησή τους», δήλωσε ο Πρόεδρος Αλ Σισί.

Ο Ηγέτης της Χώρας του Νείλου επαίνεσε παράλληλα τις Ένοπλες Δυνάμεις, την Αστυνομία, αλλά και τις δύο μεγάλες θρησκείες της χώρας: το μουσουλμανικό θρησκευτικό κέντρο της Αιγύπτου, που χαρακτήρισε ως πλατφόρμα μέτρου Ισλάμ, όσο και στην Κοπτική Ορθόδοξη Εκκλησία, που περιέγραψε ως το σύμβολο της ειρήνης και της ανοχής.

Αλλά θέματα που θα τεθούν στην ατζέντα του προγράμματός του για την 4ετία που ήδη ξεκίνησε, θα είναι τα ζητήματα της εκπαίδευσης, της υγείας και του πολιτισμού που θα τεθούν στην κορυφή των προτεραιοτήτων του, μέσω ενός αριθμού σχεδίων και σημαντικών προγραμμάτων σε εθνικό επίπεδο που στοχεύουν στην ανάπτυξη του Αιγυπτίου πολίτη σε όλους τους τομείς. Τέλος, ο Πρόεδρος Αλ Σισί έδωσε μεγάλη σημασία στην ενίσχυση των σχέσεων της Αιγύπτου με όλους τους διεθνείς και περιφερειακούς εταίρους της.



«ΜΙΑ ΓΡΟΘΙΑ» ΟΙ ΕΝΟΠΛΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΑΙΓΥΠΤΟΥ, ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟΥ



Την ικανοποίησή τους για τα εξαιρετικά αποτελέσματα της τριμερούς στρατιωτικής διακλαδικής άσκησης «ΜΕΔΟΥΣΑ 6», εξέφρασαν οι Υπουργοί Άμυνας των τριών χωρών, Ελλάδα, Αιγύπτου και Κύπρου, από το επιβλητικό αιγυπτιακό ελικοπτεροφόρο «Γκαμάλ Αμπντελ Νάσερ», που παρακολούθησαν την πλέον σημαντική μέρα της άσκησης, στις 28 Ιουνίου. Μέσα ένα περιβάλλον στρατιωτικής συνεργασίας μεταξύ των τριών χωρών, που αποτελεί πρότυπο, με τον Υπουργό Ενόπλων Δυνάμεων της Αιγύπτου Στρατηγό Μοχάμεντ Ζάκι να καλωσορίζει θερμά τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας της Ελλάδας κ. Πάνο Καμμένο και τον Κύπριο ομόλογό του κ. Σάββα Αγγελίδη καθώς και την Κύπρο να συμμετέχει με τη μεγαλύτερη από ποτέ δύναμη σε άσκηση του εξωτερικού, με τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων των τριών χωρών να ανταλλάσσουν την πείρα τους, με τους Αρχηγούς των Ενόπλων Δυνάμεων των τριών χωρών να βλέπουν τα έγγραφα και οι συμφωνίες να περνάνε στην πράξη και με την παρουσία των εκπροσώπων της Ελλάδας και της Κύπρου στην άσκηση: του Έλληνα Πρέσβη κ. Μιχάλη Διάμεση και του Κυπρίου Πρέσβη στην Αίγυπτο κ. Χάρη Μορίτση.

Ιδιαίτερα συμβολικά τα δώρα που αντήλλαξαν οι Υπουργοί και οι Αρχηγοί των Ενόπλων Δυνάμεων, όπως και ο Αρχηγός της Εθνικής Φρουράς κ. Ηλίας Λεοντάρης, που προσέφερε στον ομόλογό ένα ασημένιο χάρτη της Κύπρου. Καθοριστική η παρουσία και όλων των Αξιωματικών, όλων των βαθμίδων που συμμετείχαν στην άσκηση, και βεβαίως και των Ακολούθων Άμυνας: του Ακολούθου Άμυνας της Κύπρου Αντισυνταγματάρχη κ. Κώστα Φωτίου και του Έλληνα ομολόγου του Πλοίαρχου ΠΝ Βασίλειου Τσούκα. Όλη η αποστολή μεταφέρθηκε με ελικόπτερα τύπου «Σινούκ» στο ελικοπτεροφόρο, ξεκινώντας από το στρατιωτικό αεροδρόμιο του Μποργκ Ελ Αραμπ, για να φτάσουν σε μία από τις ναυαρχίδες του αιγυπτιακού ναυτικού, το Μυστράλ «Γκαμάλ Αμπντελ

Νάσερ», από όπου παρακολούθησαν την επίδειξη της άσκησης, και η οποία στηριζόταν στο υποθετικό σενάριο μίας τρομοκρατικής απειλής. Με όλα τα στρατιωτικά μέσα να συμμετέχουν: πολεμικά αεροπλάνα και σκάφη, φρεγάτες, ελικόπτερα Απάτσι και Σινούκ. Και μέσα από μία εξαιρετική συνεργασία που έδειξε άλλη μία φορά το πόσο σημαντικό είναι το μήνυμα της συνεργασίας μεταξύ Αιγύπτου, Ελλάδας και Κύπρου.

ΥΠΕΘΑ Π. Καμμένος προς τον Αιγύπτιο ομόλογό του: «Οι ελληνικές και οι αιγυπτιακές δυνάμεις δεν είναι απλά σύμμαχοι, αλλά αδελφές Ένοπλες Δυνάμεις»

Χαρακτηριστική ήταν η φράση του ίδιου του Υπουργού Εθνικής Άμυνας της Ελλάδας κ. Πάνου Καμμένου, την ώρα που πάνω στο επιβλητικό ελικοπτεροφόρο «Γκαμάλ Αμπντελ Νάσερ» δεχόταν την πλακέτα με τον θυρεό των Ενόπλων Δυνάμεων της Αιγύπτου από τα χέρια του ομολόγου του Αιγυπτίου Υπουργού Μοχάμεντ Ζάκι. Εκφράζοντας τη μεγάλη του ικανοποίηση για τα αποτελέσματα της κοινής αυτής στρατιωτικής άσκησης διά θαλάσσης και αέρος, ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας κ. Πάνος Καμμένος δήλωσε, απευθυνόμενος προς τον Αιγύπτιο ομόλογό του: «Μέσα από αυτήν την κοινή άσκηση, μπορώ να πω ότι είμαι πολύ περήφανος να έχω έναν φίλο της Ελλάδας: τον Υπουργό Άμυνας της Αιγύπτου. Και να σας διαβεβαιώσω ότι μπορείτε να αισθάνεστε ασφαλείς από τον βορρά. Η Ελλάδα, το Υπουργείο Άμυνας της Ελλάδας και οι Ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις δεν είναι απλά σύμμαχοι δυνάμεις. Είναι αδελφές Ένοπλες Δυνάμεις», κατέληξε χαρακτηριστικά ο κ. Π. Καμμένος. Τέλος, ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας προσέφερε στον Αιγύπτιο ομόλογό του ως ένα δώρο εκ μέρους της Ελλάδας, ένα στεφάνι νίκης του Μ. Αλεξάνδρου, βρισκόμενοι λίγα μόλις ναυτικά μίλια από

την πόλη που ίδρυσε ο Μέγας Αλέξανδρος, ανοικτά της Αλεξάνδρειας στη Μεσόγειο, όπου διεξήχθη η κοινή διακλαδική στρατιωτική άσκηση Ελλάδας, Αιγύπτου, Κύπρου.

ΥΠΑΜ Σ. Αγγελίδης προς τον Αιγύπτιο ομόλογό του: «Μπορείτε να στηρίξετε στη φίλια μας για τη σταθερότητα και την ασφάλεια της περιοχής μας»

Το ξεκάθαρο μήνυμα ότι Κύπρος και Αίγυπτος, μαζί με την Ελλάδα, αποτελούν μία κοινή αμυντική δύναμη για τη διατήρηση της ασφάλειας και της σταθερότητας στην περιοχή της Μ. Ανατολής, έδωσε ο Υπουργός Άμυνας της Κύπρου κ. Σάββας Αγγελίδης, παραλαμβάνοντας διά χειρός του Αιγυπτίου ομολόγου του Μοχάμεντ Ζάκι, την αναμνηστική πλακέτα του Αιγυπτιακού Υπουργείου Άμυνας, με αφορμή τη διεξαγωγή της κοινής διακλαδικής άσκησης «ΜΕΔΟΥΣΑ 6», στα ανοικτά της πόλης της Αλεξάνδρειας. Ευχαριστώντας για το συμβολικό αυτό δώρο, ο Υπουργός Άμυνας κ. Σ. Αγγελίδης τόνισε προς τον Αιγύπτιο ομόλογό του ότι «το καλύτερο δώρο αποτελεί η πρόσκληση να συμμετάσχουμε μαζί στη διακλαδική αυτή άσκηση. Διότι είναι σημαντικό να υπογράψουμε έγγραφα και συμφωνίες, αλλά αληθινά μπορούμε να λάβουμε σημαντική πείρα από στρατιωτικές κοινές ασκήσεις, όπως η «ΜΕΔΟΥΣΑ 6», με τη συμμετοχή των Ενόπλων Δυνάμεων Κύπρου, Αιγύπτου και Ελλάδας». Και ο κ. Αγγελίδης, παρουσία και του Υπουργού Εθνικής Άμυνας της Ελλάδας κ. Πάνου Καμμένου, κατέληξε απευθυνόμενος προς τον Αιγύπτιο Υπουργό κ. Μοχάμεντ Ζάκι: «Μπορείτε να βασίζεστε – ακόμη και αν είναι μικρή – στη χώρα μας, και στο στρατό της. Και να βασίζεστε στη φίλια μας, για τη σταθερότητα και την ασφάλεια της περιοχής μας».

